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資料3-7

山口市立平川中学校　御中

年金セミナー　アンケート集計結果

山口年金事務所
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：

：

：

令和４年２月１５日（火）

８時４５分～９時３５分　９時４５分～１０時３５分

３年生

１２２名

開 催 日

開 催 時 間

対 象 者

人 数

講 師

◆開催の詳細

：

山口年金事務所　藤原早希　　萩年金事務所　吉畠由貴

：
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○セミナー前

44件 
54件 
5件 
1件 
0件 

１．年金のイメージ

　 ２．まあ良い

選択肢

『まあ良い』以上の評価は、セミナー前の

※セミナー後も「３．どちらとも言えない」「４．あまり良くない」「５．悪い」を選択された方

   無回答

回答

　５．その他 0件 

　 ３．どちらとも言えない
　 ４．あまり良くない
   ５．悪い

　４．年金セミナーの内容に
　　関心を得られなかったから 0件 

　２．自分に年金の必要性を
　　感じなかったから
　３．将来、自分が年金を
　　もらえると思えなかったから

0件 

0件 

○セミナー後

18件 　 １．とても良い

0件 

   無回答

1件 

50.8% から、セミナー後は 99.2% になりました。

選択肢
　 １．とても良い

回答
72件 

　 ２．まあ良い
　 ３．どちらとも言えない
　 ４．あまり良くない
   ５．悪い 0件 

0件 

選択肢
　1．年金制度は複雑で難しい
　　と感じたから

回答

49件 
1件 

59.0%

14.8%

40.2%

36.1%

0.8%

44.3% 4.1%
0.8%

１．とても良い ２．まあ良い ３．どちらとも言えない

セミナー前

セミナー後

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

100.0%

５．その他

４．年金セミナーの内容に関心を得られなかったから

３．将来、自分が年金をもらえると思えなかったから

２．自分に年金の必要性を感じなかったから

1．年金制度は複雑で難しいと感じたから
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0件 

○講師の説明

とても分かりやすい

分かりやすい

普通

少し分かりにくい

選択肢選択肢

普通

少し分かりにくい 1件 

○説明時間の長さ

回答

18件 

104件 ちょうど良い

とても分かりやすい

分かりやすい 52件 

13件 

長い

短い

無回答

0件 

0件 

0件 

分かりにくい

○資料の内容

回答

55件 

52件 

14件 

0件 

回答

57件 

無回答

分かりにくい

0件 

0件 

無回答

２．講義について

選択肢

14.8% 85.2%

１．長い ２．ちょうど良い ３．短い 無回答

45%

43%

11%

1% 0% 0%
１．とても分かりやすい

２．分かりやすい

３．普通

４．すこし分かりにくい

５．分かりにくい

無回答 47%

42%

11%

0% 0% 0%
１．とても分かりやすい

２．分かりやすい

３．普通

４．すこし分かりにくい

５．分かりにくい

無回答
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「あり」の場合（複数回答）

その他の主な内容

保険料負担と給付

3件 

0件 

その他

無回答

3件 

5件 

遺族年金

特になし 102件 

公的年金は破綻しない

保険料の免除制度

4件 

3件 

0件 

2件 

20件 

無回答

回答

0件 

1件 

3件 

選択肢 回答

２階建て構造

老齢年金

○詳しく説明してほしい内容の有無

あり

選択肢

世代と世代の支えあい

障害年金

84%

16%

0%

１．特になし

２．あり

無回答

0.0%

12.5%

20.8%

12.5%

12.5%

16.7%

12.5%

4.2%

8.3%

0.0%

無回答

９．その他

８．免除制度

７．破たんしない

６．負担と給付

５．遺族

４．障害

３．老齢

２．２階建て構造

１．世代と世代の支えあい
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理解できた

○世代と世代の支え合い

理解できた 122件 

理解できなかった 0件 

無回答 0件 

回答 選択肢 回答

３．年金制度の理解度

回答

○保険料の納付は国民の義務

122件 理解できた

○３種類の給付制度

0件 

122件 

0件 

回答選択肢

理解できた

理解できなかった

無回答

選択肢

122件 

選択肢

0件 

0件 

無回答 0件 

理解できなかった 理解できなかった 0件 

無回答

○２０歳になったら国民年金に加入

100%

0% 0%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

100%

0%0%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

100%

0%0%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

100%

0%0%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答
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「必要」の場合（複数回答）

　その他の主な内容

「必要でない」の場合（複数回答）

　その他の主な内容

0件 

その他 0件 

国の制度なので安心 36件 

その他 0件 

選択肢 回答

貯金で十分 0件 

子供に面倒みてもらう 0件 

老後生活を支える 104件 

万が一のため 99件 

世代と世代の支え合い 42件 

国民の義務 39件 

民間の生命保険

老後も働く 0件 

選択肢 回答

４．年金制度の必要性

○年金制度は必要か

選択肢 回答

必要である 122件 

必要ない 0件 

無回答

将来の年金が不安 0件 

0件 

100%

0% 0%

１．必要である

２．必要でない

無回答

0.0%
11.3%
12.2%
13.1%

30.9%
32.5%

６．その他

５．国の制度なので安心

４．国民の義務

３．世代と世代の支え合い

２．万が一のため

１．老後生活を支える

0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%

６．その他

５．民間の生命保険

４．老後も働く

３．将来の年金が不安

２．子供に面倒みても…

１．貯金で十分
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年金セミナーを受けてのご意見・ご感想　まとめ

先日は年金セミナーのご依頼を頂き、誠にありがとうございました。セミナーの終了時にご回答頂いたアンケートのご意見・ご感想を以下にまとめております。

同封の『年金セミナー　アンケート集計結果』と共にご査収下さい。

※誠に勝手ながら誤字脱字と思われる箇所を訂正のうえ、類似内容のご意見・ご感想は一部省略させていただいております。

・スライドが見づらかった。

・動画が分かりやすくて面白かった。わかりやすかった。

・年金についてよく知ることができた。

・説明などがとても分かりやすくて、よく知ることができた。今後に生かしていきたい。

・年金といっても多くの年金の種類があるということが理解できた。

・弟が障害を持っているので公的年金に興味がわいた。

・年金に種類があること、免除も初めて知った。

・年金を払うことによって将来の生活が安心して過ごせると思った。

・セミナーを受ける前は年金は老後のために払うものと思っていたけど、セミナーを受けて若い時にも大切なものだとわかった。

・詳しくは知らなかった年金のことが、少しでも理解することができた。学特について分かった。

・年金は難しいと思ったけど、今日受けて結構わかりやすかった。

・年金がすごい大切なものと、改めて知れてよかった。

・年金保険の仕組みがある程度理解できた。

・20歳になったら国民年金に加入しなくてはいけないことが分かった。

・とても自分の将来にためになる話で、充実した時間が過ごせた。

・年金について学ぶ機会はなかなかないので勉強になった。

・一番近くで学特のお世話になると思うので、手続きを忘れないように気を付けたいと思った。

・自分だけが負担するのではなく、みんなで負担しあうことが大切。

・年金を受け取る前に死んでしまったら、損するだけですか。

・老後にしか役に立たないと思っていたけど、普段の生活の支えになっていることが分かった。

・国民の義務で加入するということで、学生はどうするんだろうと気になっていたことを知れた。将来の不安が一つ消えてよかった。

・老後も安心して生活できる制度や保険料を納める義務があることを知れて、とてもいい時間を過ごせたと思う。

・年金について深く知ることができた。自分のためにもしっかり納めていこうと思った。


